SAY| PROBLEMLERI

Q

B'den C'ye »> z + m = 36
D'den B'ye - x +z =30
B'den A'ya -y +z =230

y+m=42
A'den C'ye—>y+m=42>

y+z=30
m—z =12 olur.

Z+m=236

+ m—-z=12

2m =48
m=24—=y+24=42=>y=18
y+z=30=18+z=30=2z=12

X+z=30=>x+12=30=>x=18

O halde D'den C'ye x + m =18 + 24 = 42 km'dir.
Cevap: A

sart Egitim Yayln[avt
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Erkan'in ddedigi hesap = 3x TL

Canan'in 6dedigi hesap =x TL

Erkan'in verdigi bahsis = X TL

Canan'in verdigi bahsis = % TL 5.

Toplam bahsis 37)( + % =22
6 @)

15X+ 7X _ 22X _
s =22= =22

x=35TL
Toplam hesap + Bahsis = 4x + 22
=4.35+22
=140 + 22
=162 TL

Cevap: B
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3.

+ Anne cocugunu almaya x defa, is yerine y defa
gitmis olsun.

Cocugunu almaya gidip gelmelerde 4 TL'lik ise
gidip gelmelerde 5 TL'lik yakit yaktigindan

4x + 5y =101 olur.
Ise gidis gelislerde 30 TL'den fazla yakit tuketirse
5y>30 ve y>6olur.

4x + 5y =101
N
14 9

Cevap: E

Cinar'in kurtardigi x sut, gol yedigi y sut olsun. O
halde Kerem y tane gol atmis ve x tane sutunda
gol kacirmigtir. Eksi puana dusmediklerinden

i) 5x—-2y>0

i) 4y —3x>0olur.
+  Toplam puan
5X—2y+4y—-3x=24=2x+2y=24vex+y=12

x=12-y
i) esitsizlikte x yerine 12 —y yazarsak
5(12-y)—-2y>0
60-7y>0 ve 7y<60
\A

y en fazla 8 olur.

Cevap: D
Vardiye A B C
1 gunde uretilen Urin | x + 20
4 gunde uretilen Urun 4x 4z
8 guinde uretilen Urun | 8x + 160

4 gunde B ve C'de uretilen toplam ila¢ sayisi, A'da
8 gunde uretilen ila¢ sayisindan 100 fazla ise,

4x +4z =8x + 160 + 100
4z — 4x = 260
4(z — x) = 260
z —x =65 olur.
Cevap: B




SAYI PROBLEMLERI

Tek
Numaralar

Cift

Numaralar Toplam

Oturulan

X 50—x
Koltuk Sayisi

50 kisi

Bos Kalan

90 — x
Koltuk Sayisi

90 — (50 — x)

90 koltuk | 90 koltuk

+ Bos kalan cift numarali koltuk sayisi
90 — (50 —x) =40 + x

+ O halde 40 + x = 5x
4x =40 ve x=10'dur.

+  Cift numarali koltuklarda oturanlarin sayisi
50 —x=50—-10 =40 tir.

Cevap: C

Ilk durum

141t 111t 51t

Son durum

(14—x) It (5+x+y)lt

(11-y) It

A B C

Ohalde 5 +x+y=2(14—x+11-y)
5+4x+y=28-2x+22-2y
3x+3y=50-5
3(x+y) =45

x+y=15olur.

Cevap: A

Tasart Egitim Yaym[am
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8.

+ Kadin personel sayisi = 4
Erkek personel sayisi = x
Yolcu sayisi = 10.(x + 4) + 2
+ Personel ve yolcu sayilarinin toplami
X+4+10(x+4)+2=90
X+4+10x+40+2=90
11x + 46 = 90

11x=44 = x=4olur.

Cevap: C
8,1-6,3=1,8
0,8
30 kat 0.4 .3 =6 kat
O halde 30.6 = 180 kati enerji aciga ¢ikar.
Cevap: C




